



Министар Родић у посети Француској

Унапређење традиционалног

У оквиру дводневне посете Француској, министар одбране Небојша Родић састао се са министром одбране Француске Жан-Ив Ле Дрианом, учествовао у раду Међународног семинара посвећеног обележавању стогодишњице почетка Првог светског рата и положио венац на Српском војничком гробљу у месту Тије, надомак Париза, у славу српских ратника погинулих у Првом светском рату

Централне теме разговора министара Родића и Ле Дриана, 17. октобра у Паризу, биле су могућности за унапређење сарадње у области одбране, посебно у домену заједничке обуке и заједничког ангажовања у мултинационалним операцијама, као и интензивирање војнообразовне, војноекономске и војнотехничке сарадње. Разговорано је и о настојањима Србије за јачање регионалне повезаности и брже интегрисање у Европску унију.

Министри су закључили да су створени услови за пуну примену и унапређење сарадње у области одбране у оквиру *Сјоразума о сјорајешком јарјнерсјву Србије и Француске*, посебно у области ангажовања у мултинационалним операцијама.

Ле Дриан је одао признање Влади Србије за напредак који је остварен у преговорима са Приштином, као и за учешће Србије у међународним мировним операцијама заједно са Француском.

Обука два тима за заштиту бродова, реализована у марту ове године у Лоријану представља значајан корак у заједничким припрема и ангажовању у мултинационалним операцијама. Француска ће од децембра ове године бити водећа нација у операцији ATALANTA, а Министарство одбране Србије планира ангажовање једног официра Војске Србије на француском војном броду, у саставу мултинационалног штаба.

Министар Родић је другог дана посете Француској учествовао у раду Међународног семинара посвећеног обележавању стогодишњице почетка Првог светског рата.

На скупу је истакнуто да је Србија активно приступила обележавању стогодишњице Првог светског рата. Покренуто је образовање Организационог одбора за обележавање јубилеја, а на државном нивоу Министарство одбране требало би да буде један од главних носилаца активности.

У Првом рату који је имао светске размере, са 65 милиона мобилисаних мушкараца, око 10 милиона мртвих и 21 милион рањених, Србија са око 4.500.000 становника на почетку рата мобилисала је око 400.000 људи. До завршетка Великог рата кроз неки облик војне обавезе прошла је већина српских грађана. Српска победа на Церу 1914. била је и прва савезничка победа у рату. Поред тога, српска војска је уз савезнике, у првом реду Французе, одиграла значајну улогу и у завршници рата 1918. године. Процена о укупном броју српских жртава крећу од око 800.000 до 1.250.000 погинулих и умрлих, а материјална штета процењује се на око десет милијарди златних франака. ■



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ

Војна СПОМЕН -МЕДАЉА ИЗАСЛАНИКУ ОДБРАНЕ КИНЕ

Министар одбране Републике Србије Небојша Родић уручио је Војну спомен-медаљу за изузетан допринос систему одбране Републике Србије досадашњем војном, поморском и ваздухопловном изасланику Кине у нашој земљи, старијем пуковнику Ли Јуну.

Разговорима и уручивању медаље присуствовали су амбасадор НР Кине у Београду Џанг Ванхуе и новоименовани војни, поморски и ваздухопловни изасланик НР Кине старији пуковник Ванг Хаибин.

Старији пуковник Ли Јун је у више мандата на истој дужности у Србији провео 16 година. Преданим и посвећеним радом допринео је јачању узајамног разумевања и уважавања и успео да унапреди сарадњу министарстава одбране Србије и Кине.

Досадашњег и новоименованог војног, поморског и ваздухопловног изасланика Кине у нашој земљи примили су и начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић и представници више установа Министарства одбране и Војске Србије. ■



пријатељства



Венац на Српском војничком гробљу

Током посете Француској министар Родић положио је венац на Српском војничком гробљу у месту Тије, надомак Париза, у славу српских ратника погинулих у Првом светском рату. Српско војничко гробље у Тијеу отворено је и освештано 1931. године.

Састанак са шефом канцеларије УН у Београду

На састанку министра одбране Небојше Родића са шефом канцеларије Уједињених нација у Београду Питером Дуеом, 14. октобра, теме разговора биле су сарадња Министарства одбране са Мисијом УН у Београду и учешће Србије у мировним операцијама УН.

Истакнуто је да сарадња Министарства одбране са Уједињеним нацијама и њеним специјализованим агенцијама и телима има велики значај за наставак процеса реформи, којем је Министарство одбране истински привржено, што је важно и за напредак Србије ка пуноправном чланству у Европској унији. Досадашња сарадња оцењена је као веома успешна, нарочито у домену Програма развоја капацитета за управљање залихама конвенционалне муниције Републике Србије, чија укупна вредност је процењена на око 11 милиона долара.

Наглашена је и успешна сарадња Министарства одбране са Агенцијом Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена и Програмом Уједињених нација за развој.

Део разговора био је посвећен актуелном процесу имплементације Споразума између Београда и Приштине, где је наглашено залагање Србије за стално статусно-неутрално присуство УНМИК на Косову и Метохији. ■